

Суббота

21

ноября 1942

№ 122 (1762)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания тридцатый

Адрес редакции: Д.-Константиновское, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Повседневно развивать местную промышленность

Еще XVIII съезд ВКП(б) в резолюции о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР уделял особое внимание развитию местной промышленности и промыслов, как крупного источника удовлетворения растущих потребностей трудящихся, о строительстве мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

В условиях военного времени всемерное развитие местной промышленности имеет исключительное значение. Широко развивать местную промышленность, наладить бесперебойную работу местных предприятий на базе местного сырья и местного топлива — это значит удовлетворить полностью потребности трудящихся.

В нашем районе имеется 11 промышленных предприятий, которые уже пущены в эксплуатацию: промкомбинат, объединяющий несколько точек местного производства, и шпцекомбинат.

Несмотря на наличие возможностей, с развитием местной промышленности наш район отстает.

За 9 месяцев текущего года кустарная и местная промышленность района не выполнила производственную программу. Особенно неудовлетворительно работают артель «Победа», Миталихинская и Тепелевская промартели.

Дело дошло до того, что в нашем районе стали дефицитными главная посуда и другие предметы домашнего обихода. Между тем есть все возможности полностью удовлетворить потребности населения на предметы домашнего обихода.

За истекший месяц промкомбинатом освоены новый вид производства — выпуск свечей. В свечках население испытывает громадную нужду. Но массовое производство их пока еще не налажено. За это время выпущено не больше 6000 свечей. Дальнейшее освоение усовершенствования производства их идет очень медленно. Артелью «Победа» освоено производство хозяйственного мыла, но массовое производство его также не налажено.

Освоение новой продукции широкого потребления для нашего района имеет большое значение. Но эффект от этого будет только тогда, когда мы наладим бесперебойный выпуск этой продукции, когда полностью удовлетворим потребности трудящихся.

Дальше мириться с отставанием кустарной и местной промышленности нельзя. Каждая артель, каждый промколхоз обязаны неуклонно выполнять производственную программу.

Дать больше продукции местной промышленности и лучшего качества — долг каждого предприятия и промысловой артели.

Областное соревнование сельских советов

Лубянецкий и Д.-Константиновский сельсоветы борются за получение переходящего Красного знамени исполкома облсовета

Великая отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии предъявила более высокие требования к работе сельских советов депутатов трудящихся.

Выполняя все важнейшие хозяйственно-политические задачи, сельские советы всю свою работу подчинили интересам родины и фронта.

Рожденные в грозные дни войны в нашей области областное социалистическое соревнование сельских советов значительно улучшило их работу.

Вступив в это соревнование, сельсоветы нашего района еще энергичнее повела борьбу за выполнение поставленных перед ними и колхозами задач.

Абсолютное большинство сельских советов, вовлекая в свою работу широкий актив колхозников, не только справляются с работой.

Колхозы передового в районе Лубянецкого сельсовета успешно справились с уборкой урожая, досрочно выполнили свои обязательства перед государством, полностью выполнили план развития общественного животноводства, хорошо подготовились к зимовке скота, обеспечив его кормами, выполнили план подема заби и полностью засыпали семена на посев в 1943 году. Вместе с этим, в этом сельсовете значительно улучшилась организационно-массовая работа, хорошо работали 4 постоянных комиссии.

Хорошо выполняются взятые обязательства в областном соревновании и Д.-Константиновский, Бужутский, В.-Покровский, Выпозовский и ряд других сельсоветов.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, отмечая хорошую работу, наградила почетными грамотами облсовета Лубянецкий и Д.-Константиновский сельские советы и отличившихся активистов сельсоветов: Пресвятова Ф. В. — бригадира овощевода колхоза «Красный партизан», Бочетова П. И. — коюка колхоза «Красный Октябрь», Разуняна А. А. — коюка колхоза «Красный партизан», Барыкову Л. Е. — председателя колхоза «Становоец», Булякова П. С. — секретаря Лубянецкого сельсовета, Жигорюкова И. П. — председателя колхоза «Селькор».

Однако есть ряд сельских советов, как Арманхинский, Та-

можниковский, Мухомовский, Балозеровский, Б.Терюшевский, которые до сих пор формально относятся к соревнованию, не вовлекли в него актив и в том числе своих депутатов, не борются за выполнение взятых обязательств, не используют социалистическое соревнование как источник поднятия уровня всей работы сельского совета, поэтому выполнение хозяйственно-политических кампаний проваливаются.

Колхозы этих сельсоветов до сих пор не рассчитались с обязательными поставками сельхозпродуктов государству, затапливают обмолот хлеба, не выполнили план укомплектования ферм.

Организационно и политикомассовая работа в этих советах стоит на низком уровне.

Широко развертывая социалистическое соревнование, сельсоветы должны в ближайшее время добиться того, чтобы колхозы полностью завершили сельскохозяйственный год, выполнили все обязательства перед государством, добились выполнения государственного плана развития животноводства, обеспечили теплую и сытую зимовку скоту. Кроме того, сейчас же нужно готовиться к весеннему севу 1943 года — засыпать и отсортировать семена, прибрать и начать ремонтировать машины, сельхозинвентарь, заготовить удобрения.

Ни в коем случае нельзя забывать и культурно-бытовое обслуживание трудящихся — полностью обеспечить топливом школы, больницы, клубы, библиотеки, избы-читальни, краевые уголки, чтобы их работа была бесперебойной. Добиться полного охвата детей школьного возраста всеобщим, систематическим посещением школ не допускать отрыва учащихся. Проводить повседневную заботу о семьях мобилизованных в Красную Армию, а также о семьях эвакуированных.

Многогранна и сложна работа сельских советов. Там, где председатель его сумеет окружить себя хорошими активистами из числа лучших колхозников, умело направить эту силу на выполнение стоящих задач, успех работы сельского совета будет несомненно обеспечен.

Е. Клюева,
И. О. секретаря исполкома райсовета.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбили многочасовые атаки гитлеровцев. В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня по неполным данным немцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов и разрушено 10 ДЗОТ'ов противника. Старший сержант тов. Феобанов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик.

Северо-западнее Сталинграда наши части обороняли свои позиции и вели перестрелку с противником. Бойцы подразделения, которым командует тов. Новиков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, стреливших проволочные заграждения. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбоничский, разрушили 7 вражеских ДЗОТ'ов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и истребили два взвода немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. И подразделения под командованием тов. Белого атаковали и выбили немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты. Танкисты под командованием тов. Филипова подбили и сожгли 5 танков противника и истребили до роты немецкой пехоты.

Затянувшиеся в плен солдаты 93 немецкого мотополка и 43 мотоциклетного батальона 13 немецкой танковой дивизии, сеобщали о тяжелых потерях, которые понесла дивизия в последних боях. Во многих ротах осталось по 10—15 солдат, а все остальные убиты или ранены.

Северо-восточнее Туапсе на участке И-ского соединения немецкая пехота, поддерживаемая авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

На одном из участков Вол-

ховского фронта два полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населенный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили шесть атак противника и истребили до полка гитлеровцев. К вечеру, подтянув подкрепления, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось ворваться на окраины населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные уличные бои.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, с 9 по 12 ноября пустили под откос 34 железнодорожных воинских эшелона противника. Разбито 15 паровозов, 440 вагонов, платформы и цистерны. За это же время партизаны истребили 940 немецких солдат и офицеров и взорвали 7 железнодорожных и шоссевых мостов.

Добровольно перешедший на нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Иозеф Ф. рассказал: «В городе Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были заломбированы. Из них доносились душераздирающие крики Часовые, охраняющие эшелон, рассказали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, а 6 женщин расстреляны».

Продовольственное положение Румынии непрерывно ухудшается. Румынская газета «Курентул» пишет: «Кукуруза является основным продуктом питания страны. Следовательно, для спокойствия огромного большинства населения нужна кукуруза. Певтерьем, вопрос о внутреннем порядке сводится к снабжению кукурузой. Однако у нас был очень неудачный сельскохозяйственный год. Урожай пшеницы и других культур почти целиком забрали немцы. Румынам Гитлер оставил кукурузу, но и ее нехватает. Продовольственная комиссия Румынии уже сейчас опасается голодных беспорядков. Это беспокойство гитлеровских лакеев находит свое отражение на страницах многих румынских газет».

Отклики на доклад тов. Сталина

Ответ делом

Богоявленье. Каждое слово доклада тов. Сталина глубоко запало в сердца тружеников колхозных полей. В колхозе «Горьковская коммуна» колхозники борются за успешное выполнение задач, поставленных вождем.

В последние дни колхозы увеличили темпы молотбы, 10 ноября выполнили полностью

поставив перед собой задачу в ближайшее время завершить всю молотбу, полностью засыпать сямфнды первосортным зерном, усилили также хлебосдачу государству.

Хлебы-поставки по всем видам зерна колхоз «Горьк. коммуна» на 10 ноября выполнили полностью.

Ответы товарища Сталина американскому корреспонденту в иностранной печати

С Ш А

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). Ответы товарища Сталина на вопросы корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс вызвали в США огромный интерес. 13 и 14 ноября все американские радиостанции передавали ответы товарища Сталина несколько раз. Их опубликовали все агентства и газеты. «Нью Йорк таймс» и «Нью Йорк геральд трибюн» публикуют текст ответов товарища Сталина на первой странице. Газета «Нью Йорк геральд трибюн» поместила ответы товарища Сталина под крупными заголовками: «Сталин приветствует новый поворот событий; говорит, что положен путь для разгрома оси; заявляет, что наступление в Африке показало, что англичане и американцы первоклассные организаторы. Сталин ожидает благоприятного влияния новых событий на положение на русском фронте Сталин заявляет, что Франция выходит из состояния оцепенения и создана обстановка для наступления в Европе в самом начале Германской империи».

В своих комментариях к ответам товарища Сталина агентство Ассошиэтед Пресс подчеркивает, что письмо Сталина разбило попытки гитлеровской пропаганды преуменьшить значение африканской кампании.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Все английские газеты помещают ответы Сталина на вопросы американского корреспондента на самых видных местах. Газета «Таймс» печатает текст ответов под заголовком: «Сталин одобряет союзников Сталин о новом наступлении. Созданы предпосылки для распада коалиции держав оси». Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» публикует ответы товарища Сталина под заголовком: «Сталин одобряет удар, нанесенный в Африке. Положение в Европе изменилось».

Все английские радиостанции несколько раз передавали ответы товарища Сталина на всех европейских языках.

Как готовилась экспедиция в Северную Африку

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС) Как теперь стало известно, по сведениям штаба вооруженных сил союзников, экспедиция в Северо-Западную Африку была возложена на три основных отряда. Один отряд имел в качестве центрального объекта Марокко с Касабланкой. Этот отряд состоял из американских кораблей под командованием контр-адмирала Хевита, шедших в Африку прямо из США. Два других отряда имели объектами Алжир и Оран и находились под командованием адмирала Гарольда Барроу и командора Томаса Трубриджа. Адмирал Кемингхэм осуществлял верховное руководство всеми морскими операциями.

Успеху операций в значительной мере содействовали превосходное планирование и безукоризненная отправка караванов по графикам, отличающемуся необычайной сложностью. Со дня начала отливных партоходов до тральщиков, прошли расстояние свыше 3 000 миль в районах, кишавших подводными лодками. Никогда до этого морские операции не предпринимались на таком далеком расстоянии от места назначения без наличия поблизости опорных баз. Караваны судов, направлявшиеся в Алжир, отправлялись с таким расчетом, чтобы прийти пролив, не мешая один другому, чтобы войска высадились на побережье одновременно в 01 час 00 мин 8 ноября. Отвлекающие наступательные операции и занятие точных позиций в абсолютной темноте требовали превосходного знания навигации, так как следует учесть минимальную возможность использования наглядной сигнализации и отсутствия сигнализации по радио.

Прикрытие против надводных сил противника в Средиземном море осуществляли крупные английские военные корабли и авианосцы, находившиеся под командованием адмирала Сифрет и контр адмирала Лейстера. Крупные американские военные корабли под командованием контр-адмирала Гиффена прикрывали операции у Касабланки при поддержке другой эскадры судов под командованием контр-адмирала Макнортера. Бомбардировщики и торпедоносцы держали осевшие налетывали на десантные части на Средиземном море, причем эти налеты были различной интенсивности, однако самолеты морской авиации американских и английских военно-воздушных сил и огонь зенитных орудий кораблей обезвредили эти налеты.

Подарки героическим ленинградцам

Колхозы и колхозники Выпозевского сельсовета с большим воодушевлением выделили в подарок трудящимся города Ленинграда муки, ржаной и пшеничной, и мяса.

Одна только колхозница Калачина (Выпозово) выделила перечисленных продуктов 5 центнер в. Всего колхозами сельсовета отправлено хлеба и мяса 15 центнеров.

В. Ширяев

Колхозник

Отв. редактор М. БРОВКИН

Объявления

Д-Константиновскому райпотребсоюзу требуется конюх для работы на одной лошади. Оплата по соглашению.

Правление

Утерины пригодно-расходные документы и квитанции о выполнении поставок государству сельскохозяйственных продуктов за август, сентябрь и октябрь месяцы 1942 года.

Нашедших, просьба сообщить колхозу «Ударник» (с. Спужа, Армянхинского сельсовета).

Правление

«Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта».

(И. Сталин).



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерихана. Фотохроника ТАСС.

Забота народа о Красной Армии вдохновляет ее воинов на новые боевые подвиги

(Письмо с фронта колхозникам, рабочим и служащим Д-Константиновского района)

Тяжелую битву ведет советский народ с немецко-фашистскими захватчиками за свою свободу, честь и независимость.

Весь советский народ и его Красная Армия в этот грозный час, как никогда, едины в своих стремлениях — освободить родную землю от ненавистных врагов, истребить их всех до единого, вернуть себе счастье и радостную жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

Мы, бойцы Красной Армии, высоко ценим ваш неутомимый труд на благо родины, на поддержку фронта. А ваши праздничные подарки и командиров еще беспощаднее уничтожат кровавых фашистских собак.

Ваши подарки и теплые письма еще раз подтверждают неразрывную сплоченность тыла и фронта, представляющую собой силу, которую не преодолеть никакому врагу.

С приветом к вам от командиров — Отрешико П. Т. от бойцов — ваших земляков Великанов А. Ф.

Нам пишут

Здесь тоже есть охрана...

В 5-й бригаде колхоза «Заря» (поселок Муравей) неблагодарно обстоит дело с охраной складов, ферм. Ни одного года здесь не проходит без случайностей. В 1941 году неоднократно обнаружывались в ночное время открытыми склады, а 28 октября с. г. в помещении, где хранится капуста, было взломано окно. В результате чего оказалось похищено около 80 кг. капусты.

Охрана колхозного имущества здесь хотя и существует, но по чему то хорошим результатам работы ее не видно.

Правлению колхоза нужно принять меры к людям, галатно относящимся к охране колхозного добра.

Колхозник

VI ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ

16—17 ноября состоялся VI пленум областного комитета ВЛКСМ

С докладом о выполнении постановлений ЦК ВЛКСМ «О недостатках в работе пионерской организации и мерах по устранению этих недостатков» выступил секретарь обкома ВЛКСМ по школам и вузам тов. Филиппова.

Доклад пер горкома, райкомы ВЛКСМ, — говорит тов. Филиппова, — очень медленно и не решительно перестраивают работу отрядов, дружин, мало заботятся о воспитании детей. Во многих районах еще не подобраны кадры пионервожатых. Комсомольские организации Кировского, Лукьяновского, Бурского районов не добились активного участия в пионерской работе органов народного образования; комиссия по школам при горкомах и райкомах работают безынициативно. Райкомы и горкомы ВЛКСМ не заслушивают на своих заседаниях отчеты о работе пионерских отрядов, звеньев, не организуют шефство профсоюзных организаций над пионерами.

В работе пионерской организации в соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ наметились лишь первые сдвиги. Комсомольские организации должны покончить с недооценкой важнейшего участка деятельности комсомола — работы среди детей: добиться, чтобы каждый пионерский отряд строил свою работу на основе широкой самостоятельности пионеров, обеспечить отряды и звенья пионерскими атрибутами, в десятидневный срок обеспечить все отряды вожаками, выделяя на эту работу комсомольцев-учителей.

Пленум решил провести областное совещание пионервожатых по обмену опытом работы, выпустить брошюру «Памятка вожакого», в ноябре провести совещание с органами народного образования районные собрания учителей-комсомольцев с вопросом «Задачи учителей в работе пионерской организации» и наметил целый ряд других мероприятий по улучшению пионерской работы в области.

Пленум заслушал далее доклад о работе комсомольских организаций по политическому и производственному воспитанию и материально-бытовому обслуживанию молодых рабочих секретаря Дзержинского горкома

ВЛКСМ тов. Пугина и секретаря Выксурского горкома ВЛКСМ тов. Максаконской.

Комсомольские организации с. Выксы и, в особенности, г. Дзержинска, плохо занимаются работой среди молодых рабочих. 10 общежитий дзержинских заводов, где живет молодежь, не подготовлены к зиме. Секретарь Дзержинского ГР ВЛКСМ тов. Пугина не указал в своем докладе, что делают дзержинские комсомольцы по реализации указаний товарища Сталина о дальнейшем укреплении тыла, не вскрыл по большевистски недостатки комсомольских организаций Дзержинска.

Пленум потребовал от Выксурского и Дзержинского горкомов ВЛКСМ решительного улучшения работы с молодыми рабочими.

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Будрашов в своем выступлении остановился на задачах комсомола нашей области по выполнению указаний товарища Сталина, сделанных им в докладе 6 ноября с. г. Необходимо поднять общий уровень комсомольской работы, покончить с пассивностью, расхлябанностью некоторых комсомольских руководителей, поднять молодежь на борьбу за досрочное выполнение годовых программ предприятий, повседневно работать среди молодежи, добиться того, чтобы на заводах не было невыполняющих норм. Важнейшей задачей комсомола является забота о быте молодых рабочих.

В прениях по обком вопросам выступили т.т. Алексеев (г. Арзамас), Чернышева (Ляховский район), Соколова (ГР ВЛКСМ), Амосов (облсовет по делам физкультуры и спорта), Гудова (27 школа г. Горького), Митина (Бутурлинский район), Глебов (Сталинский район), Ашурков (заведующий горно), Мартынова (г. Баковский район), Марков (Дворец пионеров г. Горького), Смирнов (ГР ВЛКСМ), Новожилов (обком ВЛКСМ) и другие.

Пленум избрал вторым секретарем обкома ВЛКСМ тов. Новожилова, освободив его от работы секретаря обкома ВЛКСМ по кадрам. Секретарем обкома ВЛКСМ по кадрам избран тов. Глебов, ранее работавший секретарем Сталинского РК ВЛКСМ.

